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* 1 DELSTADT

Stadt Halle (Saale) 25. Januar 2024
Geschéftsbereich des Oberbirgermeisters

Sitzung des Stadtrates am 31.01.2024

Anfrage der Fraktion MitBlUrger zur Fortschreibung des Integrierten
Klimaschutzkonzeptes

Vorlagen Nummer: VI1/2024/06710

TOP: 12.22

Antwort der Verwaltung:

1. Wie gestaltet sich der konkrete Zeitplan fir die im Beschlusstext festgelegte
Fortschreibung des Integrierten Klimaschutzkonzeptes im Jahr 20247 Bitte die
einzelnen Schritte unter Angabe des/der jeweiligen Monats/e der Umsetzung
auflisten bzw. darstellen.

Die Fortschreibung des Integrierten Kommunalen Klimaschutzkonzeptes begann bereits
2023 mit der Abfrage des Malnahmenstatus bei den Verantwortlichen und mit der
Datenbeschaffung fur die Fortschreibung der Klimabilanz. Nach Abschluss des
Monitorings sind, aufbauend auf den Handlungsfeldern des Konzeptes, Fachworkshops,
Einwohnerdialoge und Beteiligungsformate geplant. Die Entwurfsphase lauft konform zur
Phase der Haushaltsberatungen, damit fiir 2025 bereits Prioritaten gesetzt werden
kénnen. AbschlieBend wird der Entwurf aus dem Fortschreibungsprozess durch die
Geschaftsbereiche und Gremien diskutiert und bestatigt (einzelne Schritte, siehe 2.).

2. Wie gestaltet sich der konkrete Zeitplan fir die Fortschreibung der Energie- und
CO2-Bilanz der Stadt Halle (Saale)? Wann soll die Bilanz dem Stadtrat vorgelegt
werden? Bitte die einzelnen Schritte unter Angabe des/der jeweiligen Monats/e der
Umsetzung auflisten bzw. darstellen.

Erarbeitungsprozess integriertes kommunales Klimaschutzkonzept
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3. Plant die Stadtverwaltung weiterhin, die Fortschreibung eigenverantwortlich
umzusetzen oder ist eine externe Vergabe vorgesehen? Wenn letzteres der Fall ist,
wann soll die entsprechende Ausschreibung erfolgen?

Die Planung der Fortschreibung des Integrierten Kommunalen Klimaschutzkonzeptes ist
unverandert.

4. Welche Formen der Burgerbeteiligung sind im Zuge der Fortschreibung zu jeweils
welchem Zeitpunkt geplant? Wie soll eine breite Beteiligung sichergestellt
werden?

Einwohnerbeteiligungen werden durch offentliche Prasenz-, Hybrid- und/oder
Onlineveranstaltungen moglich (Zeitplan, siehe 2.). Dartber hinaus kann das Portal
Mitmachen in Halle genutzt werden (www.mitmachen-in-halle.de/machen-sie-mit).

5. Wie ist der Stand der Einrichtung eines Klimaschutzrates? Wurden bereits
Fordermittel beantragt? Wenn nein, welche Grinde gibt es fur die fortlaufende
Verzégerung? Fir wann ist die Einrichtung des Klimaschutzrates vorgesehen?

Zur Einrichtung eines Klimarates wurde im September 2023 ein Forderantrag bei der
Zukunft — Umwelt — Gesellschaft (ZUG) gGmbH gestellt. Beginn der Férderphase ist
planmaRig fur Februar 2024 vorgesehen, dabei besteht allerdings eine unmittelbare
Abhangigkeit vom Zuwendungsbescheid. Die Einrichtung bzw. der Aufbau eines
Klimarates in Halle (Saale) ist im Rahmen der Forderung von 2024 bis 2026 vorgesehen
und soll anschliel3end verstetigt werden.

Dr. Bernd Wiegand
Oberblrgermeister
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